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Емоційна неврівноваженість, егоцентризм, агресивність, втрата 

самовладання, слабовілля, безвідповідальність – усе це є проявами 

дисгармонійного характеру, які постають причинами психологічних проблем 

підлітків. На разі молоде покоління особливо гостро реагує на складну соціальну 

обстановку в державі, війну, а тому потребує психологічного і педагогічного 

супровіду. Під діями вищевказаних факторів характер індивідів змінюється, але 

не завжди в позитивну сторону, що в результаті може призвести до вчинення 

злочинів, та формування особи злочинця загалом. Приорітненим завдання 

органів держаної влади повинно бути формування здорової, правослухняної 

нації, попередження злочинності, зокрема серед неповнолітніх, нейтралізація 

криміногенної обстановки, розкриття, та розслідування кримінальних 

правопорушень. Про те, щоб не мати справу зі злочинами вчиненими 

неповнолітніми варто на першочерговому етапі їх попереджувати та 

роз’яснювати неповнолітнім правопорушникам про наслідки вчинення злочинів, 

про кримінальну відповідальність, яка настає в разі вчинення злочинів, та про 

зміни в їхньому житті, які настануть при наявності судимості.  

Протягом багатьох років задля дослідження характеру індивіда 

дослідники, науковці, психологи, кримінологи проводили ряд дослідів, для 

отримання інформації про те, як буде вести себе людина в тих чи інших 

ситуаціях, як на неї вплине стрес, страх, та інші фактори, та її схильність до 

вчинення злочину в таких умовах. Проте, вчинення злочинів при вищевказаних 

обставинах не звільняє правопорушника від кримінальної відповідальності.  

mailto:simakova.svitlana@btsau.edu.ua
https://orcid.org/0000-0002-8088-3258
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У характері людини можуть переважати  позитивні, та негативні риси. Так, 

дорослий, свідомий індивід вміє працювати над проявами своїх негативних 

емоцій, та коригувати свою поведінку, на відміну від неповнолітнього, у якого 

психіка є ще не стійкою, та який не завжди може впоратися зі своїми емоціями. 

Наприклад, на словесну образу чи грубість неповнолітній може відреагувати 

фізичною силою, що може привести до нанесення кривднику тілесного 

ушкодження, отже і до вчинення злочину самим неповнолітнім.  

Характер індивіда формується в процесі життя на підставі генетичних 

джерел, на підставі виховання,  та впливу оточення, та в вже в зрілому віці у 

власному виборі людини. Стати злочинцем, чи законослухняним громадянином 

це також вибір самого індивіда, але обрати вірний шлях повинні допомогти, як 

батьків, так, і заклади освітніх та трудових колективів, та органи державної 

влади.  

Проблема неповнолітніх злочинців – це проблема їх виховання, вплив 

мікросередовища, де особа народжується, зростає, та черпає життєвий досвід. У 

ході соціалізації індивід відчуває як негативний, так і позитивний вплив тих, чи 

інших суспільних процесів, у нього повинна виникнути правильна з точки зору 

інтересів суспільства поведінка, яка має відповідати загальноприйнятим 

соціальним нормам [2, с. 197–199].Ось чому під час формування характеру 

індивіда необхідно правильно формувати у нього світосприйняття, адже 

антисоціальна поведінка батьків друзів та найближчого оточення може 

негативно вплинути на формування особистості, що призведе останнього до 

формування особи злочинця. Так, наприклад, у сім’ї зловживаючи алкоголем, 

вживаючи наркотичні засоби, вчиняючи сварки та бійки на очах у дітей 

формують у підлітків негативне сприйняття світу, формують агресію до 

навколишнього світу, що у зрілому віці буде підґрунтям до вчинення злочинів.  

Характер – це в першу чергу звички людини,  а тому доросла людина сама 

може і повинена відповідати за свій характер. Варто зауважити, що благополучна 

особистість – це та особистість, яка має позитивний показник, це людина, яка 

сформувала позитивне ставлення в собі до суспільства і праці. Як правило, такі 
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люди адекватно оцінюють як свої позитивні, так і негативні властивості. 

Спілкування з іншими людьми проходить продуктивно, а робота приносить 

радість та задоволення. Під час виникнення життєвих невдач і криз люди такого 

формату спокійні і стійкі, адже вони перш за все шукають помилки в своїх діях і 

постійно самовдосконалюються [1]. І навпаки, індивіди, які завжди невдоволені 

життям, агресивні, схильні до конфліктів, під час своїх невдач  завжди шукають 

винних осіб, не визнаючи своєї вини. Таким людям важко у колективі, адже свої 

емоції та сили вони не концентрують на праці, а розпорошують на інших людей. 

Тому такі індивіди явно потребують допомоги психолога. Як правило така 

поведінка показує на проблеми, які тягнуться ще із дитинства. Це може бути 

дефіцит уваги та любові, відсутність одного із батьків, адже в дорослому віці 

негативною поведінкою індивід намагається привернути до себе увагу. Такі 

люди за своїм характером являються потенційними порушниками закону, адже 

конфліктні ситуації можуть вирішувати силою, не здатні йти на компроміс, не 

бажають дотримуватись норм закону.  

На разі проблема особистості правопорушника все більше привертає до 

себе увагу юристів, практичних працівників, та науковців. Діяльність, у тому 

числі злочинна, багато в чому обумовлена психологічними особливостями самої 

людини. При кримінологічної вивченні на практиці важливим є аналіз 

особистості у взаємодії із соціальним середовищем, оскільки злочинну поведінку 

породжує не сама по собі особистість або середовище, а саме їх взаємодія [2, 

с. 197–199]. На формування особи злочинця  безпосередньо впливає спосіб 

життя, який веде особа, соціальні ролі, які займає особа в суспільстві, та контакт 

із зовнішнім середовищем. Закладання здорового способу життя у підлітка, 

заохочення до навчання та спорту допоможуть сформувати правильне 

світосприйняття, та не стати на злочиннй шлях.  

Помилки у вихованні, у незнанні норм права, у відсутності життєвого 

досвіду може призвести до вчинення злочинів неповнолітнім, та загалом може 

призвести в подальшому і до рецидиву, та збільшення статистичних показників 

злочинності в державі. 
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Злочини, що скоюються неповнолітніми характеризуються генезисом та 

специфічною мотивацією, яка відрізняється від дорослого населення. Це 

обумовлено специфікою виховання життєдіяльності, соціально-психологічними 

характеристиками та статусом, який займають неповнолітні у суспільстві. 

Відхилення від норм поведінки повинні бути предметом уваги перш за все в тому 

мікросередовищі, де формується людина як особистість – в сім’ї, школі, 

трудовому колективі [3, с. 13–14]. Саме тому у цих сферах соціального життя 

варто вести активну роботу щодо профілактики вчинення злочинів, роз’яснення 

норм права, та за необхідності звертатися за кваліфікованою допомогою 

спеціалістів у галузі психології та права, проводити правоосвітницькі заходи та 

активно залучати молодь, яка є майбутнім нашої держави.  

На підставі вивчення проявів характеру індивіда в суспільстві можна 

визначити певний тип індивіда, надати кваліфіковану психологічну допомогу, 

покращити психоемоційний стан людини, допомогти розібратися в собі, 

попередити вчинення злочинів. Спільно робота закладів освіти, психологів, 

органів ювенальної поліції та органів пробації повинна бути спрямована на 

коригування поведінки неповнолітніх осіб, роз’яснення норм права, та 

недопущення вчинення нових умисних злочинів.  
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